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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Sněmovní komise, která posoudí změny
Ústavy, začne pracovat
Možnými změnami Ústavy se bude zabývat jedenáctičlenná poslanecká komise, kterou může po
dnešku pracovat. Poslanecká sněmovna totiž zvolila předsedu komise, což byl hlavní předpoklad
proto, aby mohla začít jednat. Do čela komise dolní komora zvolila svou místopředsedkyni za ČSSD
Jitku Kupčovou, která v tajných volbách porazila kandidáty ODS Jiřího Pospíšila a KSČM Vojtěcha
Filipa.
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Komise bude existovat do konce příštího roku. Její členy
dolní komora zvolila před 14 dny. S myšlenkou na její ustavení
přišli unionisté už loni na podzim v reakci na izolované návrhy
ústavních změn, které předkládali zástupci různých stran.
Předpokládá se, že jednou ze změn, kterou by mohla posoudit, bude
přímá volba prezidenta republiky.
Mezi další zvažované ústavní změny by mohlo patřit omezení
prezidentských pravomocí při udělování milostí a další úpravy.
V komisi jsou zastoupeny všechny parlamentní strany na
základě principu poměrného zastoupení. Kromě Kupčové, Pospíšila a
Filipa v ní například působí místopředseda sněmovny Ivan Langer
(ODS), předseda sněmovního ústavně-právního výboru Miloslav
Výborný (KDU-ČSL) a unionistka Hana Marvanová.
Podobné komise nejsou výjimkou a dolní komora je vytváří v
každém volebním období. V minulosti existovaly například komise
pro reformu veřejné správy či pro důchodovou reformu. Jejich
smyslem je dospět v určité věci ke shodě, kterou by podpořila
většina sněmovny. Tento záměr se ale často nedaří naplnit, neboť
ani existence zvláštních komisí mnohdy nepomůže překonat rozdílné
názory stran.
Vytvořením komise pro otázky Ústavy následovala sněmovna
horní komoru, kde již několik let pracuje stálá komise pro Ústavu
České republiky a parlamentní procedury.
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